
PODSUMOWANIE ANKIETY 

KANAŁY KOMUNIKACJI Z MIESZKAŃCAMI ORAZ JAKOŚĆ ŻYCIA I 

USŁUG NA TERENIE GMINY NOWY TARG 

W dniach od 23 sierpnia do 8 września na stronie internetowej Urzędu Gminy w Nowym Targu 
a także w gminnych mediach społecznościowych dostępna była ankieta, która otwierała cykl 
pracy nad nową „Strategią Rozwoju Gminy Nowy Targ na lata 2025 – 2035”. Krótka ankieta w 
całości poświęcona była dwóm zagadnieniom – zbadaniu jakie są najbardziej efektywne kanały 
komunikacji samorządu z mieszkańcami oraz jaki jest ich poziom zainteresowania sprawami 
gminy, a także jak oceniacie Państwo, mieszkańcy Gminy Nowy Targ zmiany jakie zachodzą 
na przestrzeni ostatnich lat w naszej gminie oraz jak oceniacie poziom i jakość życia w Gminie 
Nowy Targ.  
Poniżej w skróconej wersji zostały zaprezentowane wyniki badań, w których udział wzięło 139 
osób. Materiał ten zostanie także wykorzystany w części diagnostycznej prac towarzyszących 
wyznaczaniu nowych priorytetów i kierunków rozwoju Gminy Nowy Targ. 
 

1. Czy interesuje się Pan(i) tym, co się dzieje na terenie naszej gminy?  

 

 

2. Czy w ciągu ostatnich trzech miesięcy zdarzyło się Panu(i) 

 

 

  

Nie interesuję się; 
2,20% Prawie się nie 

interesuję; 
5,10%

Interesuję się 
umiarkowanie; 

16,20%

Raczej się 
interesuję; 

40,40%

Bardzo się 
interesuję; 

36,10%

29,80%

39,70%

49,60%

72,70%

82,60%

90,10%
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uczestniczyć w zebraniu z przedstawicielami
urzędu gminy / radnymi

rozmawiać z radnym gminy o jakiejś sprawie
dotyczącej gminy

sprawdzać plany, uchwały, protokoły lub
inne dokumenty gminne

poszukiwać informacji na temat działań
podejmowanych przez władze gminy

rozmawiać z sąsiadami lub innymi osobami
o sprawach gminy

sprawdzać informacje na stronie
internetowej urzędu gminy



3. Czy Pan(i) zdaniem mieszkańcy naszej gminy mają realny wpływ na ważne decyzje podejmowane 

przez władze samorządowe w naszej gminie, czy też są pozbawieni takiego wpływu? 

 

 

4. Czy Pana(i) zdaniem władze gminy informują mieszkańców o swoich działaniach?  

 

 

5. Które z poniżej wymienionych sposobów informowania mieszkańców o działaniach 

władz gminy uważa Pan(i) za najwygodniejszy (najlepszy) dla mieszkańców?  

 
Inne sposoby: ogłoszenia parafialne. 

W ogóle nie mają 
wpływu;

23%

Prawie nie mają 
wpływu;
25,60%Mają wplyw 

umiarkowany; 
25,60%

Mają znaczący 
wplyw;
17,90%

Mają bardzo 
duży wpływ; 

7,70%

W ogóle nie 
informują; 

12,90%

Informują w 
znikomym 
stopniu;
28,40%

Informują w 
umiarkowany 

spoósb; 
31,90%

Raczej informują; 
18,20%

Bardzo dobrze 
informują;

8,60%
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29%
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inne sposoby

tablice ogłoszeń w urzędzie gminy

media społecznościowe prowadzone przez instytucje
niezależne od Gminy

tablice ogłoszeń poza urzędem gminy

oficjalna strona internetowa urzędu gminy

zebrania/spotkania przedstawicieli urzędu / radnych z
mieszkańcami gminy

media społecznościowe prowadzone przez Gminę i jej
instytucje

media lokalne (np. Podhale24, nowytarg24.tv, Radio
ALEX, Radio Plus Podhale)

Oficjalna strona internetowa urzędu gminy



6. Czy urząd gminy jest przyjazny dla mieszkańców załatwiających sprawy w urzędzie? 

 
 

7. Dla kogo Gmina Nowy Targ jest dobrym miejscem do życia i rozwoju? 

 

 

  

Nie jest przyjazny; 
5,40%

Raczej nie jest 
przyjazny; 

15%

Podejscie jest 
standardowe; 

22,30%

Jast raczej 
przyjzny; 30,40%

Jest bardzo 
przyjzny i 
pomocny; 

26,80%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Inne, jakie?

Dla młodzieży, studentów

Dla osób przedsiębiorczych

Dla osób starszych

Dla dzieci

Dla rolników

Dla osób ceniących tradycje

Dla rodzin z dziećmi

Dla osób aktywnych fizycznie



8. Proszę ocenić warunki życia w gminie Nowy Targ w kilku obszarach 

 
  

0 20 40 60 80 100

Dostępność usług opiekuńczych dla seniorów

Dostęp do usług opiekuńczych dla dzieci do lat 3 (żłobki)

Rynek pracy (m.in. możliwości znalezienia pracy)

Jakość komunikacji publicznej (możliwość dojazdu do innych miejscowości i
miast, właściwa częstotliwość, godziny odjazdów i przyjazdów…

Jakość powietrza na terenie gminy

Przystosowanie infrastruktury i usług do potrzeb osób z
niepełnosprawnością

Stan ogólnie pojmowanego środowiska naturalnego (czystość wody,
zanieczyszczenie ściekami, dzikie wysypiska)

Atrakcyjność i dostosowanie do potrzeb oferty gminnych instytucji kultury
(oferta Gminnego Domu Kultury)

Dostępność usług medycznych (szpitale, przychodnie, specjaliści)

Warunki działania przedsiębiorstw (łatwość w zakładaniu i prowadzeniu
działalności, przychylność władz gminy itp.)

Jakość opieki przedszkolnej

Oferta usług kultury takich jak: koncerty, wystawy, wydarzenia kulturalne
itp.

Warunki przemieszczania się samochodem wewnątrz Gminy (stan dróg,
płynność ruchu, możliwości dojazdu, parkowania)

Dostępność i jakość wody pitnej

Warunki do przemieszczania się pieszo (stan i czystość chodników,
bezkolizyjność z rowerzystami, bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych)

Jakość usług oświatowych w szkołach podstawowych

Poczucie bezpieczeństwa związane z sytuacjami ekstremalnymi (pożary,
deszcze nawalne, lokalne podtopienia, powodzie)

Jakość usług w urzędach, instytucjach i innych jednostkach
administracyjnych na terenie Gminy

Czystość i estetyka Gminy

Poziom bezpieczeństwa w Gminie

Dostęp do obiektów i terenów do uprawiania sportu i rekreacji

Dostępność terenów zielonych

Warunki przemieszczania się rowerem na terenie Gminy

Bardzo dobrze Raczej dobrze Umiarkowanie Raczej źle Bardzo źle Nie mam zdania



9. Czy, Pana(i) zdaniem, ogólne warunki życia mieszkańców w gminie Nowy Tag w ciągu 

ostatnich 5 lat bardzo się poprawiły, trochę się poprawiły, pozostały bez zmian, trochę się 
pogorszyły, bardzo się pogorszyły? 

 
 
10. W naszej gminie są osoby, którym powinniśmy poświęcić więcej uwagi lub wsparcia. 

Kim powinniśmy się zająć w pierwszej kolejności 

 
  

Bardzo się 
poprawiły; 12,90%

Trochę się 
poprawiły; 53,80%

Pozostały bez 
zmian; 
16,10%

Trochę się 
pogorszyły; 

7,50%

Bardzo się 
pogorszyły; 3,20%

Nie wiem/trudno 
powiedzieć; 6,50%

Osoby z 
niepełnosprawności

ą; 27,90%

Osoby starsze; 
36,00%

Osoby samotne; 
22,10%

Osoby w trudnej 
sytuacji 

materialnej; 15,40%

Dzieci i młodzieży; 
27,20%

Rodziny z dziećmi; 
19,90%

Inne (jakie?); 1,50%



11. Jak Pan(i) chciałby/chciałaby, aby była postrzegana Gmina Nowy Targ? 

 
 

12. Płeć 

 
 

13. Wykształcenie 

 
 
  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ważny ośrodek sportu i rekreacji

Gmina otwarta na turystów

Miejsce, które dba o potrzeby wszystkich ludzi
(starszych, z niepełnosprawnością, potrzebujących)

Miejsce, w którym rozwija się przedsiębiorczość

Gmina, która umożliwia atrakcyjne spędzanie
wolnego czasu mieszkańcom

Zielona i ekologiczna gmina szanująca środowisko
naturalne

Gmina, w której są dobre szkoły, a jakość edukacji
gwarantuje rozwój młodzieży

Gmina bogata kulturą i tradycją podhalańską

Miejscem, które jest bezpieczne

Gmina, w której dobrze się żyje

Mężczyzna;
44%

Kobieta;
56%

podstawowe
1,10%

gimnazjalne
0,00%

zawodowe
7,70%

średnie
26,40%

pomaturalne / 
policealne

6,60%

wyższe 
58%



14. Wiek 

 
 
 
 
 
 

poniżej 18
0

18-25
3,3

26-35
18,7

36-45
39,6

46-55
26,4

56-65
9,9

powyżej 65
2,2


